+1. Для современной российской экономики,  рост мировых цен на нефть при прочих равных содействует удорожанию российского рубля.

-2. Ценовые эластичности спроса на масло в России и США нельзя сравнивать, т.к. и цены и величины спроса в этих странах выражены в различных единицах (рубли/доллары, килограммы/фунты)

+3. Чем больше доля наличных денег в составе денежной массы страны, тем меньшим будет эффект депозитной мультипликации.

+4. Снижение трансфертов на X рублей приведет к такому же снижению величины бюджетного дефицита, что и рост налогов на X рублей, при условии, что трансферты и налоги не зависят от величины совокупного дохода.

+5. Для экономики, в которой производится 5 разных экономических благ, КПВ может быть построена в пятимерном пространстве.

+6. Принятие строгих мер по защите интеллектуальной собственности в РФ, при прочих равных, стимулировало бы научные исследования в России.

-7. Для удвоения ВВП в течение 10 лет, необходимо, чтобы среднегодовой прирост ВВП составлял 10%

-8. Фирма, действовавшая в условиях олигополии, неожиданно лишилась всех своих конкурентов  (они ушли с данного рынка) и стала монополистом. Это приведет к изменению краткосрочных кривых издержек этой фирмы.

+9. При равновесной цене для  данных спроса и предложения продается максимально возможное количество товара.

-10. Карта экспресс - оплаты услуг мобильной связи является деньгами.

1. Товар отличается от услуги тем, что:

а) у товара момент его производства совпадает с моментом его потребления, а у услуги нет;

б) товар продается на рынке, а услуга нет;

в) для производства товара требуются  материальные затраты, а для оказания услуги не требуются;

г) все ответы неверны.

2. Какая группа лиц относится к одному «Домашнему хозяйству»:

а) монахи, проживающие в одном монастыре;

б) сослуживцы, члены одного трудового коллектива;

в) члены туристической группы;

г) ученики одного класса общеобразовательной школы.

3. Какая функция прибыли соответствует данной ситуации:
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а) с двумя минимумами;
б) с двумя максимумами;
в) с одним максимумом и одним минимумом;
г) с одним максимумом, соответствующем  точке A;
д) с одним максимумом, соответствующем  точке Б.
4. Спрос на товар фирмы А описывался функцией Qd=1000-20P. В результате широкомасштабной эффективной рекламы спрос на товар фирмы А заметно вырос. Новая функция спроса, скорее всего, имеет вид:

а) Qd=20P-1000;

б) Qd=1500-30P; 

в) Qd=800-10P;

г) Qd=2000-50P.

5. Если потребитель находится в состоянии равновесия, то:

а) при данном доходе и ценах общая полезность максимальна;

б) при данном доходе и ценах предельная полезность максимальна;

в) при данном доходе и ценах предельная полезность на каждый затраченный рубль максимальна;

г) предельные полезности последних единиц потребляемых товаров равны.

6. Если при росте объема выпускаемой продукции снижаются средние общие издержки, то обязательно:

а) снижаются средние переменные издержки;

б) снижаются средние постоянные издержки;

в) снижаются предельные издержки;

г) все ответы верны.

7. Если при росте объема выпускаемой продукции средние переменные издержки не меняются, то предельные издержки:

а) равны 0;

б) равны средним переменным издержкам;

в) меньше средних переменных издержек;

г) больше средних переменных издержек.

8. В экономические издержки включаются:

а) расходы на приобретение оборудования;

б) сумма погашаемой части кредита;

в) возможные доходы от сдачи собственного оборудования в аренду;

г) взносы в благотворительные фонды.

9. Профсоюз авиадиспетчеров, объединяющий всех авиадиспетчеров страны, требует от работодателей повышения заработной платы. В данном случае рынок услуг авиадиспетчеров является примером рынка:

а) монополии;

б) совершенной конкуренции;

в) монопсонии;

г) монополистической конкуренции.

10. Количество денег в обращении выросло на 20%, скорость обращения денег снизилась на 20%, реальный ВВП снизился на 4%. Следовательно уровень цен в стране:

а) вырос на 4 %;

б) вырос 16 %;

в) снизился на 4 %;

г) не изменился.

11. Если норма обязательных резервов составляет 15%, а величина обязательных резервов банка равна 24 млн. руб., то максимальная величина кредитов, которую может выдать этот банк, равна:

а) 0;

б) 136 млн. руб.;

в) 160 млн. руб.;

г) 184 млн. руб.

12. Государственные расходы на закупку товаров и услуг, учитываемые в расчетах ВВП по расходам, НЕ включают:

а) заработную плату государственных служащих;

б) амортизацию зданий государственных учреждений;

в) расходы на приобретение товаров для бесплатной передачи населению;

г) расходы на выплату процентов по государственным облигациям.

13. Если ВВП страны составляет 5000 ден. ед., личные потребительские расходы – 3000 ден. ед., валовые частные инвестиции - 700 ден. ед. импорт – 300 ден. ед., налоговые поступления - 500 ден. ед., то государственные расходы на товары и услуги равны:

а) 200 ден. ед.;

б) 800 ден. ед.;

в) 500 ден.ед.;

г) для ответа информации недостаточно.

14. Уровень безработицы в прошлом году составлял 20%. За год численность экономически активного населения выросла на 10%, а численность безработных снизилась на 12%. Новый уровень безработицы  составляет:

а) 16 %;

б) 24 %;

в) 32 %;

г) не хватает данных для расчета.

15. Если инфляция составляет 150% в год, то покупательная способность денег снижается :

а) в 1,5 раза;

б) в 2,5 раза;

в) на 50 %;

г) на 150%.

16. Семья Ивановых 85% своего месячного дохода расходует на потребление, а сбережения семьи в месяц составляют 6300 руб. Это значит, что месячный доход семьи Ивановых равен:

а) 25 200 руб.;

б) 42 000 руб.;

в) 53 550 руб.;

г) 94 500 руб.

17. Минимальная заработная плата –это:

а) доход, гарантирующий удовлетворение основных жизненных потребностей среднего жителя страны;

б) доход наемного работника, обеспечивающий ему прожиточный минимум;

в) заработная плата самого низкооплачиваемого работника предприятия;

г) установленный законом минимум заработной платы работника, занятого полный рабочий день.

18. Если с дохода в 12 тыс. руб. выплачивается налог в размере 1,8 тыс. руб., а с дохода в 20 тыс. руб. выплачивается налог 2,6 тыс. руб., то такой налог является:

а) прогрессивным;

б) пропорциональным;

в) регрессивным;

г) определить невозможно.

19. В таблице представлены данные о затратах времени на производства единицы товара Х и Y в странах А и В.

	Товар
	Затраты времени на производство одной единицы товара, часы

	
	Страна А
	Страна В

	Х
	1
	2

	Y
	2
	6


Если страны начнут торговать друг с другом, то:

а) страна А будет экспортировать как товар Х, так и товарY;

б) страна А будет экспортировать товар Х и импортировать товар Y;

в) страна А будет экспортировать товар Y и импортировать товар Х;

г) страна А будет импортировать как товар Х, так и товар Y.

20. Удешевление рубля относительно иностранных валют означает, что:

а) импортируемые в Россию товары дешевеют для российских покупателей;

б) обязательно снижается покупательная способность рубля внутри страны;

в) для иностранцев импорт товаров из России становится более дешевым;

г) иностранцам становится более выгодно экспортировать товары в Россию.

21. Два самых больших компонента структуры ВВП по доходам в современной России, это:

а) зарплата и прибыль

б) зарплата и косвенные налоги;
в) прибыль и косвенные налоги;
г) прибыль и чистый доход иностранных факторов;
д) зарплата и чистый доход иностранных факторов.
22. Удорожание национальной валюты (рубля) относительно иностранной валюты (евро) обязательно приведет

а) к улучшению экономического положения страны;
б) к усилению инфляции в России;
в) к падению курса доллара (имеются в виду цифры, которые можно видеть в обменных пунктах российских городов);
г) верны варианты б, в.

23. Что из нижеперечисленного верно для естественной монополии

а) естественный монополист  не заинтересован в выявлении государством реальной себестоимости своей продукции;

б) естественная монополия может возникать в производствах с большой долей постоянных издержек в структуре общих затрат;

в) естественная монополия не запрещена законом;

г) верно все вышеперечисленное.
24. Если всем гражданам страны будет, в качестве подарка к Новому году, выплачена фиксированная денежная сумма…

а) неравенство доходов и коэффициент Джини возрастут;
б) неравенство доходов и коэффициент Джини уменьшатся;
в) неравенство доходов вырастет, а коэффициент Джини уменьшится;
г) неравенство доходов уменьшится, а коэффициент Джини вырастет;
д) неравенство доходов и коэффициент Джини не изменятся.
25. Центральный банк России может препятствовать изменению курса рубля к доллару, вызванному ростом величины российского экспорта…

а) продавая доллары из своих золотовалютных резервов на валютном рынке;

б) покупая доллары на валютном рынке;

в) проводя эмиссию и последующую продажу долларов на валютном рынке;

г) продавая государственные ценные бумаги на открытом рынке;

д) уменьшая долю долларов и увеличивая долю евро в своих золотовалютных резервах.
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